INSTITUT VIDYA 

FORMATION : YOGA À LA LUMIÈRE DE L’AYURVÉDA

L’Ayurvéda, science de la vie, éclaire la pratique en yoga, explique, donne du sens, dit comment ça fonctionne et pourquoi. Elle aide à réaliser combien le yoga est une science et un art au service de la vie. Autant d’informations qui passionnent les élèves et motivent le professeur. 

FORMATRICE : Madhura (Francine Cauchy)
PUBLIC CONCERNÉ : Professeurs de Yoga
Les personnes formées en tant que conseillères en yoga et ayurvéda ont déjà dans leurs documents la plupart des informations au programme de cette journée. Il peut y avoir quelques petites différences. Elles sont libres d’y participer : une révision n’est jamais superflue.
DESCRIPTION

Un document d’étude est remis à l’inscription comprenant : Origine de l’Ayurvéda- Aperçu sur ce qui relie les deux sciences – Les principes communs- Les constitutions physiques et mentales. Un examen, questionnaire de vérification de compréhension est à remplir pour la journée. 5h d’étude minimum.

FORMATION

Compétences visées : A l’issue de cette formation les professeurs posséderont une connaissance des notions spécifiques qui relient yoga et ayurvéda dans la Tradition. Cette connaissance leur permettra de communiquer à leurs élèves des explications concernant les pratiques et d’adapter ces pratiques dans certaines circonstances.       

 Contenu

· Généralités relatives aux deux sciences

· Thérapeutiques ayurvédiques appliquées au yoga. 

· Thérapeutique des asanas et pranayama 

· Régénération et longévité. 

HORAIRE : 9h30 à 15h avec courte pause pour le repas.

COÛT : 150 $ - Reçu ordinaire- reçu pour impôt en cours de validation.
CERTIFICATION : Crédit  : 10 heures 
